

La Provincia

DIARIO DE CASTELLON

Precios de suscripción

Castellón al mes. . . . 1'00 pesetas.
Fuera, trimestre. . . 3'00

ANUNCIOS, ESQUELAS
FECILAMOS Y COMUNICADOS.
PIDANSE TARIFAS

Número suelto 5 céntimos

Oficinas é imprenta

COLON 40,
La correspondencia al administrador
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
AUNQUE NO SE INSERTEN.
Número suelto 5 céntimos

La actualidad

EN FILIPINAS.—Preocupa seriamente á los norteamericanos la actitud de los indigenas en Manila. La rebelión va en aumento. Hace pocos días una partida rebelde invadió una población, asesinando al alcalde, tres vecinos y varios guardias del gobierno. Otra partida de 400 indigenas asaltó un barrio de las afueras de Manila. Las tropas norteamericanas fueron á combatir á los rebeldes; pero salieron derrotadas. Quedaron muertos un oficial, un médico y 11 soldados norteamericanos. Los rebeldes tuvieron gran número de bajas.

En Julipa los insurrectos sostuvieron encarnizada lucha con los leales, derrotados. Por una y otra parte hubo muchas bajas. Los rebeldes se incautaron de fusiles y cartuchos.

HABLAR POR HABLAR.—Como han empezado á regresar á Madrid la mayor parte de las personalidades políticas, los círculos se ven muy animados.

Los periódicos de la mañana hablan de lo que ocurrirá cuando se abran las Cortes, pero todos coinciden en que los ministros actuales se sentarán en el banco azul, y que ni Moret, ni Montero Ríos hostilizarán al gobierno, desde el momento que defienden la necesidad de continuar gobernando el partido liberal.

Los conservadores serán benévolos con el gobierno, y los republicanos se espera que nada hagan.

En el banco azul habrá un ministro más: el de la Guerra, que seguramente será el general Luque, para que lleve á cabo sus planes proyectados.

LO DEL OBISPO DE TUY.—En los centros oficiales se asegura que ya ha sido solucionado el asunto del obispo de Tuy, de modo muy satisfactorio para el conde de Romanones, aunque empleándose una fórmula distinta á la que se acordó en Consejo de ministros.

DUELO.—Háblase de un duelo pendiente entre el subsecretario de Gobernación señor Armiñán, y el Sr. Figueroa, director de un periódico de Málaga.

A esto obedece, según se dice, los rumores referentes á la dimisión del primero.

También se asegura que los motivos del lance han sido ciertas censuras que el señor Armiñán ha dirigido á las autoridades mallorquinas.

El *Imparcial* afirma que el Sr. Armiñán, por razones del cargo que desempeña, no puede censurar á ninguna autoridad.

EL MINISTRO DE LA GUERRA.—El Sr. López Domínguez ha dicho que hasta la fecha el gobierno nada tiene pensado sobre la provisión de la cartera de Guerra, y ha afirmado que el candidato suyo es el general Luque.

Ha añadido el jefe del gobierno que este asunto se resolverá cuando los reyes regresen de la Granja.

La *Correspondencia de España* dice que la opinión recibiría muy bien dicho nombramiento.

LO DE CUBA.—Comunican de la Habana que ha desembarcado oficialmente en dicha capital el delegado yanqui M. Taft. Los buques de guerra norteamericanos saludaron á Taft con salvas de cañón, tributándole honores de gobernador general.

M. Taft declaró que ningún soldado desembarcaría sin recibir antes instrucciones, negando que por ahora esté autorizado por su gobierno para ordenar el desembarco de fuerzas.

EL HIJO DE LOS REYES.—S. M. la reina Victoria ha entrado en el tercer mes de su embarazo. Es casi seguro que permanecerá en El Pardo el tiempo que falta para el alumbramiento. Si el hijo de los reyes es varón, se le impondrá en el acto del bautizo el nombre de Fernando, y si esembra, el de Victoria. Lo apadrinarán SS. AA. los infantes doña Teresa y D. Fernando.

LA CIRCULAR DEL OBISPO DE TUY Y EL VATICANO.—Comunican de Roma que el corresponsal de *El Imparcial* ha telegrafiado á su periódico el siguiente despacho:

«Me consta autorizadamente que el Vaticano opina que las Pastorales de los obispos de Tuy y de Córdoba pecarán en la forma, pero que en sustancia responde á la misión de los prelados. En su consecuencia únicamente cabría advertir á dichos obispos que el Vaticano desea que se redacten las Pastorales comedidamente.»

ROBO DE ESTÁTUAS.—Se ha comprobado en Roma que las estatuas robadas recientemente de los jardines del Vaticano han

sido llevada al extranjero, siendo imposible recuperarlas. Asegúrase también que han desaparecido otros objetos de incalculable valor del palacio, llamado del Pío IV.

LA EMIGRACION DEL NORTE.—Las noticias que se reciben de la Coruña acerca de la emigración, son realmente desconsoladoras. Hay anunciados para marchar á América diecisiete vapores, á cuyo bordo llevarán miles de emigrantes.

ENTRE CIVILES.—Telegramas de Sevilla dan detalles del suceso habido entre un guardia y un sargento de la Guardia civil.

El hecho es como sigue:
El sargento encomendó un servicio á la pareja Juan Rodríguez Pérez y Manuel López Olmo, saliendo ambos anteayer, regresando esta mañana, después de haber cumplimentado el servicio, entregando en prueba de ello la hoja correspondiente al sargento, que era el comandante del puesto en la casa cuartel del barrio de la Calzada.

El sargento ordenó á la pareja que se retirase á descansar, y al poco rato llamó al guardia Olmo, al que hizo cargos por no haber cumplido el servicio en la forma que le ordenó. El guardia replicó diciendo que sí que lo había cumplido, y entonces el sargento, cogiéndole del cuello de la guerrera, insistió en los cargos, que hizo extensivos al guardia Rodríguez, llamando á éste criminal.

Rodríguez, que se hallaba próximo al despacho del sargento, oyó la frasa, y penetrando con una navaja barbera en la mano, hirió gravemente al sargento.

Varios guardias intervinieron, conduciendo al herido y al agresor á sus respectivas habitaciones.

Momentos después Rodríguez se disparó el Mauser debajo de la barba, destruyéndose la cabeza.

Del suceso se dió cuenta al teniente Sanzaves, el cual personóse en el cuartel, ordenando que condujeran al sargento á la casa de Socorro, y luego al Hospital militar, en donde se lo apreciaron ocho heridas gravísimas en la cabeza, en el cuello y en las manos.

De Madrid

Postal política

De muy larga y de muy interesante es calificada la conferencia que ayer celebró el general López Domínguez con el Sr. Moret.

Se dice que de ella salió el jefe del Gobierno convencido de la honrada actitud en que, respecto del actual Gabinete, se encuentra el expresidente del Consejo; que se han estrechado mucho las relaciones entre uno y otro, y que el Sr. Moret no realizará en el Parlamento acto alguno que pueda traducirse en hostilidad para el Gobierno, siempre que éste responda, como aquel espera, á los compromisos, á las tradiciones, á la historia del partido liberal.

Esto es mucho y no es nada: puede modificar la situación, facilitando la vida del Gabinete en el Parlamento, ó puede ser sencillamente un compás de espera. Si el señor Moret está realmente en la situación que se supone, todo depende, de un lado, de lo que haga el Gobierno, de la forma en que éste desarrolle su pensamiento, y del contenido de los proyectos que lleve á las Cortes, y del otro, de como el expresidente del Consejo entienda que se cumplen los compromisos del partido liberal.

¿Mantiene el Sr. Moret la integridad de su programa, ó acepta modificaciones? Si lo mantiene, ¿está dispuesto el Gobierno á realizarlo, ó cree necesario prescindir de algunos puntos? ¿Transige aquél? ¿Cómo y en qué?

Tal es el problema, que hasta ahora no se ve resuelto; pero algo es que aparezcan acortadas las distancias entre el Sr. Moret y el Gobierno, y que hayan desaparecido ciertas asperezas, porque siguiendo ese camino, pudiera llegarse siquiera á un modus vivendi que permitiese prolongar la vida del actual Parlamento.

No obstante suponerse que el Sr. Moret está dispuesto á no hostilizar al Gobierno, para no aceptar la responsabilidad de la caída de los liberales, hay entre estos elementos que repugnan toda idea de benevolencia hacia el actual Gabinete.

Claramente lo demuestra la lectura de *El Imparcial*, que afirma que, no obstante las condiciones en que el Gobierno va á presentarse al Parlamento, se duda de que pueda subsistir, por la ingénila debilidad de la situación, por la disparidad de criterio entre los ministros respecto del problema religioso, y por la falta de un plan decidido, á cuyo mantenimiento acudan todos con entusiasmo.

Además, La Correspondencia habla de que algunos personajes de segunda fila, que forman parte de la agrupación del Sr. Moret, trataban por que éste volviera en el más breve

plazo posible á ocupar la Presidencia del Consejo.

De modo que, aun partiendo del supuesto de que el Sr. Moret se muestra benévolo con el Gobierno, hay que esperar á ver si aquél tiene ó no autoridad bastante para imponerse á sus impacientes amigos. Por cierto que, de ser exacto lo que cuenta La Correspondencia, se presentaría al expresidente del Consejo una excelente ocasión de demostrar sus condiciones de jefe de partido.

Páginas selectas

DE LOPE DE VEGA

¿Quién la mete á una mujer con Petrarca y Garcilaso, siendo su Virgilio y Taso hilar, labar y coser?

DE SEVERO CATALINA

Es más frívola, mucho más, la sociedad que descuida la educación y la instrucción de la mujer, que la mujer misma, á quien bajo este concepto parece que menosprecian los titulos hombres serios de la edad presente.

¿Cuál sería el poder de las mujeres con su natural hermosura, con su talento natural y con la educación y la instrucción, que vienen á constituir segunda naturaleza?

Si la verdad y la bondad deben considerarse como la savia del árbol de la inteligencia y del árbol de la virtud, la educación es el sol á cuyo influjo crecen y se desarrollan dan precioso fruto. La educación es la vida.

La buena educación, esto es, la educación verdaderamente cristiana, dulcifica las horas de la mujer, no en una edad determinada, sino en todas las edades de la vida.

La educación es la segunda naturaleza. Padres y gobiernos procuren sembrar antes que todo el germen de la virtud: del corazón á la inteligencia es más fácil el camino que de la inteligencia al corazón.

Hoy hace años

25 de Septiembre de 1513.

Descubre Balboa el Océano Pacífico

Entre las innumerables expediciones que efectuó este insigne navegante y explorador, merece especial mención por los inmensos resultados que obtuvo, la que ejecutó en 1513.

Persuadido por ciertos indicios y por las relaciones de algunos indios de que más allá de los montes que cerraban el horizonte de Costa-Rica, existía otro mar, decidióse á escalarlos con objeto de comprobar sus presunciones, sin preocuparse de los obstáculos y peligros que pudiera encontrar en su trayecto. A este objeto embarcóse en Santa María de Barrien en un bergantín á cuyo bordo ían 150 españoles, siendo escoltado éste por multitud de canoas tripuladas por más de 1.000 indios.

«La lengua de tierra que divide las dos Américas, dice el ilustre Quintana en la biografía de Balboa, no tiene en su mayor anchura arriba de 18 leguas y en algunos parajes se estrecha hasta á solas siete. Y aunque desde el puerto de Careta hasta el punto en que se dirigen los españoles, no haya á lo sumo más que siete días de viaje, ellos gastaron veinte, y no es de extrañar que así fuese. La gran cordillera de sierras que atraviesa de Norte á Sur todo el continente nuevo, y le sirve de reparo contra los embates del Océano Pacífico, atraviesa el istmo de Darien, ó más bien le compone ella sola con las fragosas cimas que han podido salvarse del naufragio de las tierras adyacentes. Tenían, pues, los descubridores, que abriese camino por medio de dificultades y peligros, que solo hombres de hierro podían arrostrar y vencer. Aquí tenían que penetrar por bosques espesos y enmarañados, allí atravesar pantanos fatigosos, donde cargas y hombres miserablemente se hundían; ahora se les presentaba una ágría cuesta que subir, luego un precipicio tajado y profundo que bajar, y á cada paso, ríos rápidos é impetuosos, solo practicables en balsas mequinas; de cuando en cuando la oposición y resistencias de los salvajes, siempre vencidos, pero siempre temibles, y sobre todo la falta de provisiones que, agregado al cansancio y al cuidado, abatía y enfermaba los cuerpos y desalentaba los ánimos.»

«Por fin los indios que iban guiando muestran de lejos la altura desde donde el desadoado mar se descubriría. Balboa al instante manda hacer alto al escuadrón y él se adelanta solo á la cima de la montaña. Llegado á ella, leva ansioso la vista al medio-día; el mar Austral se presenta á sus ojos, y sobrecogido de gozo y maravilla, cae de rodillas en tierra, tiende los brazos al mar, y arrastrados de lágrimas los ojos, da gracias al cielo por haberle destinado á aquel insigne descubrimiento. Hizo luego señal á sus compañeros para que subiesen, y mostrándoles el magnífico espectáculo que tenía delante, vuelve á arrodillarse y agradecer fervorosamente.»

Anibal desde la cima de los Alpes, mostrando á sus tropas las ricas campiñas de Italia, no debía mostrarse más arrogante que Balboa en aquella ocasión.

«Llor eterno á aquella pléyade de exploradores, navegantes y conquistadores entre los que descuellan junto al nombre de nuestro héroe los Cristóbal Colón, Cortés, Pizarro, Magallanes, Vasco de Gama y otros cien que pudiéramos ennumerar!

ARTAGNAN.

Mas allá de las fronteras

El "Ortograf", de M. Roosevelt

La prensa extranjera, considera como fracasada la tentativa del Presidente de los EE. UU. Mr. Roosevelt, por simplificar la ortografía inglesa, considerando únicamente el valor fonético de las palabras, y escribiéndolas tal como se pronuncian.

En primer término, los ingleses se han considerado humillados de que la reforma ortográfica de la lengua británica, venga de América, y no se haya iniciado en Inglaterra.

Por otra parte, nadie quiere oír hablar en el Reino Unido de la mencionada reforma; los ingleses son muy conservadores, como todo el mundo sabe, teniendo gran interés en que no perezcan sus tradiciones, que no pierden ocasión de esteriorizar con motivo de ciertos sucesos políticos, en los que se ven desfilar por las calles de Londres cortejos y personajes de la edad media.

Estos gustos, difícilmente comprendidos en el continente, esa veneración y culto que se guarda en Inglaterra á todo lo viejo, rodeándolo de cariño y respeto, es una de las características de la raza, y desde luego una de sus más envidiables cualidades.

Con este motivo, leemos en un periódico inglés el siguiente ejemplo: Existe en Inglaterra la antiquísima costumbre de que todos los testigos que comparecen ante los tribunales de justicia, presten el juramento ante la Biblia, besándola devotamente; se llama esta ceremonia—á la que ningún inglés falta—*Kissing the book*: ciertos espíritus revolucionarios de Inglaterra, han hecho recientemente una campaña, oponiéndose como un solo Romanones, al juramento primero, y al tradicional beso en la Biblia después, que calificaban de antigüístico rutinario, etc., etc.

Los ingleses, han hecho el mismo caso de la campaña revolucionaria, que de las coplas de Calainos—que no deben estar traducidas al inglés—y aquella, ha muerto ante la indiferencia de la opinión pública, que no quiere presenciar de jurar, besando la Biblia, y de decir la verdad, (de las dos cosas) ante los tribunales de justicia.

Volviendo al *Ortograf* fonético, todos están convencidos de su utilidad, y de los inconvenientes de escribir *langh*, pronunciando *lay*, *though*, pronunciando *tho* etc., etc.; pero dicen los ingleses: Desde que Inglaterra es Inglaterra así hemos escrito el inglés, y así lo hemos hallado; y no nos ha ido mal con ello; no vemos la razón de cambiar...

Y esto es el admirable carácter británico, tan distinto del frívolo y novelero espíritu francés harto copiado por los españoles, que profesamos como artículo de fe, la ridícula y errónea idea de destruir todo lo antiguo, la necia manía de que todo lo nuevo, ha de ser mejor por ser nuevo, sin que tengamos el talento de hermanar las ventajas manifiestas de lo moderno, con las esencias no menos evidentes de lo antiguo.

¿Que dice de todo esto mi buen amigo Montaner?

X.

El vivir estrafalarío

Una corrida improvisada, ó el salvajismo en acción

En un taller del paseo del Cisne, de Madrid, se pusieron á jugar al toro varios muchachos, ante numerosos espectadores, actuando de «res» uno de ellos, con una cesta en la cabeza, y de picadores algunos otros que iban montados encima de compañeros de salvajada.

Pero así no habla la ilusión de que fuera un toro de veras y para que la ilusión resultara, pusieron en la cesta dos navajas en clase de cuernos, con gran regocijo de los expectadores.

Y la ilusión fué completa cuando salió «el toro», y á los pocos momentos, cogió á uno de los lidiadores, de catorce años de edad y lo mandó al hule con una navajada de bastante consideración, y gracias que el toro no «correaba» más que con el derecho.

Lo que nos falta saber es, si el *bicho* acometió á los picadores con codicia, recibiendo las varas reglamentarias, ó si, por el contrario, se le aplicaron por *huido* las correspondientes banderillas de fuego; por que, seguramente, los «numerosos espectadores» no hubieran permitido que se dejara incumplido requisito alguno de la lidia. De permitirlo, ya no había ilusión de que era una corrida de veras.

¡Olé los toreritos tan jóvenes ya y tan salvajitos!

Y olé los grandes que lo presenciaron y la salvajadita no evitaron. ¡De este modo se puede asegurar que pronto nos vamos á europizar!

Fenómeno solar

Un periódico de Figueras dice que el otro día se presentó allí el fenómeno de que la luz solar se volvió instantáneamente anaranjada, viéndose todos los objetos con ese tinte especial durante uno ó dos minutos.

Y añadió el colega: «A ver qué nos dicen los sabios.» Hombre, no: eso es cosa de los tintoreros.

Una real orden

contra la embriaguez y uso de armas prohibidas

La *Gaceta* publica una real orden del ministro de Gracia y Justicia, cuya parte dispositiva dice así:

«1.º Que por el ministerio fiscal, una vez acordado el procesamiento de determinada persona, se proceda á depurar si está comprendida en la circunstancia 25 del artículo 10 del Código penal, á cuyo efecto propondrá las prácticas de las diligencias necesarias para depurar la conducta del procesado, sus medios de subsistencia en relación con los bienes ó rentas que disfrute y la ocupación á que se dedique.

2.º Que se excoite por V. E. el celo de los señores jueces municipales para que, de acuerdo con la autoridad gubernativa, y teniendo en cuenta lo establecido en el artículo 283 de la ley de Enjuiciamiento criminal, se persiga la embriaguez y se castigue como está ordenado por el Código penal, deteniendo á los ebrios el tiempo necesario hasta que vuelvan á la normalidad, en evitación de mayores males, prodigándoles en el interin los medios terapéuticos que la ciencia tiene aceptados.

3.º Que sin perjuicio de las facultades de la autoridad gubernativa reconocidas en el real decreto de 10 de agosto de 1906 y artículo 625 del Código penal, por el ministerio fiscal, puesto asimismo de acuerdo con la autoridad gubernativa, se promuevan las acciones procedentes para impedir el uso de armas sin licencia y el de las prohibidas, aunque el tenedor tenga licencia «para uso de todo género de armas», y para castigar con arreglo á las disposiciones del Código á los contraventores, debiendo entenderse que la prohibición de tener armas prohibidas alcanza lo mismo al que las vende que al particular que las compra; y

4.º Que siempre que se recojan armas de caza se tenga presente lo dispuesto en las reales órdenes de 15 de octubre de 1896, 25 de enero de 1897, 8 de setiembre de 1897, y que en los demás casos las armas recogidas se inutilicen, lo cual deberá hacerse constar de manera fehaciente y bajo la más estrecha responsabilidad de los autorizantes del acto. Lo que de real orden tengo el honor de poner en conocimiento de V. E. á los efectos oportunos.—Madrid 14 de septiembre de 1906.—El conde de Romanones.»

Los niños fumadores

En la Cámara de los Comunes ha sido presentado un *bill* que evitará los tristes espectáculos que ofrecen tantos pequeños que como andan por las calles haciendo alarde del cigarrillo y aún cigarro que llevan en la boca.

Si el niño fumador es un atentado á las buenas costumbres, también representa un peligro de degeneración, por lo que el hábito influye en la salud.

En opinión de un médico que ejerce su profesión en uno de los principales hospitales de la América, los casos de envenenamiento crónico producidos por nicotina, son cada vez más frecuentes en los niños.

El corazón es el órgano que en primer lugar se le afecta; el pulso es rápido, la debilidad del corazón peligrosa, el aparato digestivo se altera y hasta la vista padece. En los casos agudos, afortunadamente raros, los estragos son aún mayores, y precisamente en el mismo día que el mencionado *bill* se presentaba al Parlamento, un jurado de investigaciones ondtada en el fallecimiento de un niño de once años, que había sucumbido víctima de la nicotina, después de haber fumado algunos cigarrillos.

El *bill* con el que se pretende llevar á la práctica una de las recientes recomendaciones de la comisión que ha entendido en las causas determinativas de la degeneración física en el pueblo inglés, declara que todo muchacho menor de dieciséis años que sea visto fumando, puede ser presentado ante un magistrado de policía y multado en una suma que no exceda de 30 chelines, pudiéndose exigir al padre del acusado el pago de la multa. Esta responsabilidad que alcanza el padre, hará que éste extreme, no tan solo la vigilancia, sino su celo en inculcar á su hijo el odio al tabaco.

GRANDES REBAJAS

DE PRECIOS

Fin de Temporada

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

Polonesas de seda á dos reales y medio. Cortes de blusita bordados novedad á 1'50 pesetas. Cortes de blusita fruncidos á 1'20 pesetas. Una docena Pares media negra sólido 2 pesetas. Una mantilla blonda de muy buena calidad 3'50 pesetas. Cinturones para caballero casi regalados. Abanicos novedad y perfumados á mitad de su precio. Descuentos considerables en lienzos, mantelerías, géneros blancos y géneros negros.

Saldos de tiras bordadas Saldos de puntilla Saldos de cubrecosturas

Per toda la semana se venderán las piezas del rival del grano de oro del 500 á pesetas 9'25 solamente esta semana.

LA CRUZ BLANCA

Pídase en estancos, ultramarinos y kioscos

LA CRUZ BLANCA

CUATRO-ESQUINAS

JUAN MARTÍN BUSUTIL

CUATRO-ESQUINAS

A granel

NOTICIAS, AVISOS Y SUCESOS

Sr. Gobernador:

A V. que es una autoridad justiciera y digna, nos permitimos llamar la atención para que con ello, no pase desapercibido de su conocimiento, respecto de ciertos asuntos que están sometidos á la resolución gubernativa y que entrañan verdadera importancia para los pueblos á los que afecta.

Los asuntos de que se tratan son los siguientes:

Oropesa: Actos vandálicos realizados por los que están encargados de la administración municipal y respecto de los cuales existen varias reclamaciones en el Gobierno de provincia.

Los que en este pueblo desempeñan funciones municipales, moread á disposiciones visiblemente ilegales y tiradas de los cables, no permiten á sus adversarios políticos ni respirar: por un quitame allá esa valla, multa; por querer sugetarse á los beneficios de la ley de consumos, chillería é ilegalidad, y no les permiten por ser adversarios, lo que la legislación faculta y hacen los convecinos que son amigos.

La situación de Oropesa, y la vida normal del pueblo es imposible, y lo peor es que prevalidos de los cargos hacen hasta el contrabando allí... (no se asuste el señor Gobernador) electores y hasta sardinas en escabeche.

Lucena: En la invicta villa, está entablado un duelo á muerte entre la clase de farmacéuticos. ¿Qué de denuncias! ¿Qué procedimientos más edificantes! El denunciador farmacéutico alcalde trata de hacerse con lo que corresponde legítimamente al otro farmacéutico denunciado y la autoridad gubernativa y la judicial las dos á la vez, entien-den de esas denuncias, como si ello pudiera ser á un tiempo.

¿Podría el gobernador averiguar qué hay de esto?

Y presto á averiguar podría saberse si es verdad lo que se dice de que la farmacia de D. Julio Igual no es suya y si es cierto que la farmacia vendida al hermano que no es boticario tiene de farmacéutico al alcalde de Lucena, que por tanto no tiene farmacia apesar de desempeñar una de las del pueblo.

Sabemos que ayer visitó al Sr. Gobernador uno de los farmacéuticos y como pudiera haberle hablado de algo de estas cosas, llamamos su atención para que escudriñe lo que hay en el fondo de todo esto y lo que arde y lo que... en las relaciones entre compañeros; nobleza obliga.

Lo cual habrá de lamentar en su calidad de profesor en medicina.

Al telegrama que el señor alcalde de Castellón D. Julián Ruiz envió al señor ministro de Fomento pidiéndole la pronta resolución del expediente para proceder enseguida á las obras del puente sobre el río Seco ha contestado el Sr. García Prieto con el siguiente despacho telegráfico:

«Para acordar la subasta del puente sobre el río Seco, correspondiente á la carretera de Castellón á Tarragona, según V. se sirva interesarme en su telegrama, es preciso que se consulte al ministerio de Hacienda, cuyo trámite ha de preceder necesariamente á aquel.»

El alcalde Sr. Ruiz en vista de este telegrama se ha dirigido telegráficamente al señor ministro de Hacienda y espera recibir pronta y favorable contestación del señor Navarro Reverter.

No podemos censurar, sino aplaudir, cuantas gestiones se hagan para que el Estado contribuya cuanto antes á la realización de muchas y muy sentidas mejoras, que justamente reclama Castellón y que contribuirían en algo á mejorar la suerte de nuestro proletariado: pero sin ánimo de molestar á nadie, sin espíritu de crítica sistemática, sino para bien de los obreros faltos de trabajo y beneficio de todas las clases sociales de Castellón, debemos decir sinceramente la poca fé que tenemos en el pronto y favorable resultado de esas gestiones, mientras no se sigan otros derroteros muy distintos á los que ahora se toman, como se tomaron otras veces sin que ese puente del río Seco y otras mejoras se hayan visto realizadas.

Madrid está muy lejos—bastante más lejos de los 700 kilómetros de camino—de Castellón; la 'correspondencia' suele llegar tarde, mal y nunca, porque papeles son papeles; los ministerios tienen siempre un cúmulo inmenso de atenciones de interés general—ante el que son granos de arena los

intereses de una localidad, y así como entre comerciantes los grandes negocios se hacen cara á cara, también entre los políticos conviene fiar poco al papel y al telégrafo y procurar frecuentes y adecuadas entrevistas no olvidando nunca que pobre importuno saca mendrugo.

Si verdaderamente se ha de lograr algo y pronto, creemos que se impone el sacrificio de un viaje á Madrid. El jefe del partido liberal, ó en su defecto (si no hay tal jefe) los primates de la democracia deben ir al frente, pues ellos disfrutan del poder y nadie mejor que ellos puede pedir con esperanza de logro. Y con ellos el diputado por el distrito, que aunque de oposición, mucho puede hacer en pro de sus electores, si sabe hacer valer su posición y sus influencias. Y con ellos cuanto preciso fuere por su posición política, deben acudir á la Corte y en ella permanecer trabajando constantemente hasta lograr sus propósitos.

Si así no se hace, mucho tememos no se consiga lo que se desea.

Mañana saldrá para Valencia á fin de posesionarse del nuevo cargo de Magistrado de lo civil de aquella Audiencia Territorial, nuestro querido amigo el inteligentísimo funcionario de la carrera judicial y Fiscal que fué de esta Audiencia D. Ernesto Giménez.

El Sr. Giménez durante el tiempo que ha desempeñado las funciones fiscales en esta provincia, ha mantenido incólumes los prestigios de la ley, por lo que su gestión ha sido unánimemente alabada.

Buen recuerdo deja el Sr. Giménez en esta población y nosotros al darle el adios de despedida, sentimos vernos privados de tan digno funcionario.

Hemos recibido la grata visita de nuestro distinguido amigo de Onda el ilustrado médico D. Vicente Sansano.

Hoy y ocho días siguientes se celebrarán en la arciprestal de Santa María y en el altar de la Virgen del Carmen los novenarios de misas y santo rosario, á las nueve de la mañana y seis y media de la tarde respectivamente, por el alma de la Excm. Sra. doña Josefa Blasco Oliver, viuda del general Blanco.

Con igual objeto serán todas las misas que se celebren el día 3 del próximo octubre en dicho templo.

Dadas las relaciones de las familias Blasco y Oliver, dichos actos piadosos han de verse muy concurridos.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro muy querido amigo D. Antonio Romero Miralles acreditado comerciante de Benicarló en donde ha ejercido muy dignamente el cargo de Alcalde, en el que dejó bien demostradas sus envidiables condiciones de mando y sobre todo su celo por los intereses de aquel pueblo y una gran moralidad.

La «Cámara Agrícola» celebrará el próximo sábado día 29 la fiesta de su patrono San Miguel Arcángel, habiendo confiado el sermón de la fiesta religiosa que tendrá lugar en la iglesia de San Miguel, al ilustrado capellán de la Beneficencia, Rvdo. don José R. Martín.

Terminadas sus excursiones veraniegas, ha vuelto á Castellón nuestro querido amigo el Diputado provincial, D. Francisco Giner.

Ha dado por terminado el veraneo en las villas de Benicassim, la distinguida familia de nuestro querido amigo el Notario de esta ciudad, D. Luis Ten.

También han regresado sus hijos los señores de Guerra.

Desde hace dos ó tres días guarda cama molestado por un fuerte catarro el joven é ilustrado coadjutor de la Purísima Sangre Rvdo. D. Cristóbal Gómez.

Celebraremos su pronto y completo restablecimiento.

Tenemos entendido que para el próximo curso funcionará en Villarreal un colegio de segunda enseñanza que contará con algunos peritos profesores.

Felicidades por ello á los vecinos de la vecina ciudad por tan importante mejora.

Han regresado de Santa Agueda (Benicassim) las distinguidas familias de los capitanes del regimiento de Otumba, nuestros queridos amigos, D. Enrique Salcedo y don José Giner.

Los sermones del Quinario que del 3 al 7 del próximo mes se celebrará en la parro-

quia de la Purísima Sangre de ésta, han sido confiados al elocuente orador sagrado reverendo Dr. D. Enrique Sanchis, cura de la parroquia de Santo Tomás de Valencia, que tan buenos recuerdos ha dejado de reciente predicación en la iglesia de San Agustín.

Tanto el programa de los cultos de este Quinario como al del que se celebrará los mismos días en la iglesia de San Miguel, los publicaremos oportunamente.

La distinguida familia de nuestro buen amigo, D. Adolfo del Cacho, ha regresado hoy á Castellón después de pasar en Benicassim este verano.

Han regresado de su viaje á Cataluña, —Barcelona, Manresa, Sabadell y Tarrasa— nuestros buenos amigos los acreditados comerciantes de esta plaza Sres. Fortanet y Loras, sucesores de J. Godos, en donde han realizado compras de importancia de géneros propios de la estación.

Los Sres. Fortanet y Loras, podrán ofrecer además de los varios géneros de su establecimiento, una colección numerosa de saldos, comprados en buenisimas condiciones entre los que se cuentan trescientas mantas de León (blonda) y Chantilli con un cincuenta por ciento de rebaja, ochocientos mantones finos de Tarrasa, lana dulce desde 15 pesetas á 5 pesetas uno y una gran variedad de vestidos lana para señoras de 3 pesetas 1'50 y 1'75 vara.

Sin duda alguna, y dada la fama de dichos comerciantes, han de realizar un importante negocio esta temporada próxima.

Con la llegada á nuestra capital de valiosos elementos ha surgido de nuevo la idea de organizar una sociedad de sports que se dedique al cultivo de los más modernos.

Al Juez de Instrucción se le ha participado por la Alcaldía ciertos antecedentes que interesó referentes al demente Ruiz Celades Miñana y también el acuso de recibo á los testimonios de condena del mismo.

Según telegrafía á Valencia el correspondiente que tiene en ésta «El Mercantil Valenciano» del 1.º al 15 del próximo mes de octubre abrirá sus puertas el coliseo de la plaza de la Paz, actuando la compañía de Thullier ó Jorgé.

Al Alcalde de Benicassim, manifestándole por la Alcaldía haber sido puesto el edicto que remitió anunciando la subasta de consumos de segundo sueldo.

Zona de Reclutamiento y Reserva de Castellón número 21.—Debiendo pasar la revista anual en los meses de octubre y noviembre próximos con arreglo al artículo 236 del Reglamento para la ejecución de la vigente ley de Reclutamiento y Reemplazo, se hace saber á los individuos que pertenecen al Ejército en las situaciones de depósito, con licencia ilimitada, en reserva activa y segunda reserva, la obligación que tienen de concurrir personalmente á dicha revista que á los individuos residentes en esta capital se les pasará en el batallón segunda reserva número 46, oficinas de la Zona calle de Faleó, todos los días de diez á doce ante el capitán D. Antonio Sabatés los individuos en situación de segunda reserva y ante el de igual clase D. Antonio López los que se hallen en cualquiera otra situación.

Los individuos que residen en los pueblos de la provincia, las pasarán ante los alcaldes respectivos, y en su defecto la autoridad militar ó jefes de los puntos de la Guardia civil, remitiendo estas autoridades al señor coronel de la Zona las relaciones prevenidas en el artículo 243 del citado reglamento, Castellón 25 de Septiembre de 1906.—El teniente coronel mayor, Miguel Diaz.

En la Secretaría general de la Universidad de Valencia se halla vacante la plaza de escribiente tercero, dotado con el sueldo de 750 pesetas anuales.

Dicha plaza ha de ser provista en Bachilleres que reúnan condiciones para dicho cargo conforme á la ley de 14 de agosto de 1895 y Real Decreto de 21 de octubre de 1904.

Los aspirantes presentarán las instancias dentro del plazo de 20 días escritas de su puño y letra, acompañadas de los justificantes de sus méritos y servicios, en las de once á trece, en el Negociado de derecho de la Secretaría general de aquella Universidad.

Con el objeto de recoger las firmas para los albums que se dedica al homenaje á los ministros Sres. Navarro Reverter y Giner, el director del Heraldo de Castellón, Sr. Castelló y Tarrega saldrá mañana de

aquí, dirigiéndose el mismo día á Albuñer, desde donde se trasladará á San Mateo y Morella.

A su regreso irá los distritos de Lucena, Nules y Castellón.

Los actos religiosos celebrados esta mañana en sufragio del alma del inolvidable Pepito Sogarra Gil, se han visto muy concurridos, poniendo de manifiesto una vez más el sentimiento que produjo su muerte cuyo recuerdo permanece en la memoria de sus numerosos admiradores y amigos.

El temporal no ha cedido. Durante todo el día de hoy, ha permanecido el cielo encapotado y con visibles señales de lluvia, aguantándose las nubes hasta bien entrada la tarde que nos han enviado un pequeño chaparrón.

En Madrid, y otros puntos está diluviando todo el día. Según nuestras noticias en la ciudad del Turia se ha desarrollado esta tarde una fuerte tempestad.

La temperatura, especialmente por la noche ha descendido bastante.

En la sesión ordinaria que celebrará mañana el Ayuntamiento figura en el orden del día lo siguiente:

- 1.º Despacho de oficio. 2.º Distribución de fondos para el próximo mes. 3.º Dictamen de la Comisión de Estadística dando nombre á varias calles.

El Juez de Instrucción ha remitido á la Alcaldía los testimonios de condena de los procesados José Roquera Badenes, Esteban Miró Lusar y Ramón Verchili Saporta vecinos de Villarreal, Cabanes y Castellón respectivamente, y el testimonio de penas accesorias impuestas al procesado Ramón Verchili Saporta.

Hoy se han presentado para la aprobación del Sr. Gobernador civil de la provincia, los reglamentos por los que se han de regir las sociedades «Grupo esperantista» y «La defensa» de Castellón y Benicarló, respectivamente.

El coronel del Regimiento Infantería de Guadalupe interesa de la Alcaldía que los individuos pertenecientes á aquel Regimiento que se encuentran disfrutando licencia trimestral se incorporen al mismo el día 30 de los corrientes.

En el despacho del capitán general de este tercer Cuerpo de Ejército, Sr. Loño, se reunieron anteayer todos los jefes de los cuerpos de esta guarnición que han de tomar parte en las próximas maniobras militares. El Sr. Loño les explicó el plan que se ha de desarrollar, y les previno que estuvieran dispuestos á salir el día 2 del próximo mes de octubre.

José Climent Boix solicita de la Alcaldía autorización para establecer un depósito de vino como cosechero en la calle de la Palma números 32 y 34.

Se halla vacante en esta provincia la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Torrechiva dotada con 640 pesetas anuales.

Al Comisario de Guerra se le ha participado por la Alcaldía haber sido fijada al público el anuncio que remitió sobre la primera subasta del servicio de subsistencias.

Hoy se ha recibido en el Gobierno civil conformación oficial del crimen que ayer se realizó en Villarreal, y del cual nuestro distinguido corresponsal en aquella importante ciudad nos envió la completa información que dimos cuenta á nuestros lectores en nuestro número de anoche.

Nada nuevo añade dicha comunicación á lo que hoy todos conocemos.

Entre los que el sábado recibieron Ordenes sagradas en Tarragona, figura en las del Presbítero, Rdo. D. Sebastián Ciner y Borrás, de Vinaroz, á quien, como á su familia, enviamos nuestra cordial enhorabuena.

Se recuerda á todos los individuos pertenecientes al arma de Infantería en situación de segunda reserva y reclutas en depósito con residencia en esta capital y pueblos anejos á la misma, la obligación que tiene de presentarse á la revista anual, que tendrá lugar durante los meses de octubre y noviembre próximos, en las oficinas de la zona de reclutamiento, todos los días laborables, de nueve á una de la tarde.

Los pescadores de las parejas llamadas del

«bou» trabajan con gran actividad en los preparativos para la campaña próxima que empieza en 1.º de de octubre.

Durante el día de ayer se recaudaron por concepto de consumos 1.748'89 pesetas.

REGISTRO CIVIL
Durante el día de ayer se hicieron en el Juzgado Municipal las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Lidón Rubio Miralles, Vicente Martí Pascual, Araceli Casas Agost.

Funciones.—Victoria Verdoy Catalá Ramón Catalán Sales, Andrés Gomis Oms Vicenta Chalar Forcada.

Matrimonios.—Uno.

BOLETÍN RELIGIOSO
Santos para mañana.—Santos Cipriano mártir, Eusebio papa, Vigilio obispo, Nilo abad, Amancio presbítero y Santa Justina virgen y mártir. La misa y oficio divino son de San Crescencio mártir, (de cuaternario con rito doble y color encarnado).
CULTOS
Misas Capuchinas.—Cuarenta horas. Se de descubro S. D. M. á las cinco de la tarde y se reserva á las seis y media.

Audiencia

Hoy se ha celebrado en esta Audiencia el juicio oral de la causa instruida en el Juzgado de la capital contra Guillermo Filiberto Bellés por el delito de estafa. Ha asistido como abogado defensor nuestro querido amigo D. Luis Fabra y procurador Sr. Castelló.

LA "GACETA,"

DE AYER.
PERSONAL

Ministerio de la Guerra.—Real decreto admitiendo la dimisión al inspector médico de segunda clase D. José Batlle y Prat, del cargo de inspector de Sanidad Militar del séptimo Cuerpo de ejército.

—Idem nombrando para este cargo á D. Julián Villaverde y Moraza, que actualmente desempeña igual cargo en el sexto Cuerpo de ejército.

LAS UTILIDADES SOBRE LA RIQUEZA MOBILIARIA
Hacienda.—Real decreto aprobatorio del reglamento, que se inserta, para la administración y cobranza de la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria.

OPOSICIONES A UN PREMIO
Instrucción pública.—Universidad Central.—Anunciando á los alumnos de la Facultad de Filosofía y Letras que en los últimos días del mes actual se verificarán los ejercicios de oposiciones al premio fundado por la señora viuda de D. Francisco Pi y Margall.

DE HOY.
Contiene únicamente los Reales decretos de nombramientos de la

MESA DEL SENADO
Presidencia del Consejo de ministros.—Real decreto nombrando presidente del Senado á don Eugenio Montero Ríos.

—Idem nombrando vicepresidentes del Senado á D. Amós Salvador y Rodríguez, D. Antonio López-Muñoz, D. Arcadio Roda y Rivas y D. Luis Sánchez Arjona.

Tinta fresca

«NUEVO MUNDO»
Es interesantísimo el número de esta semana de esta popular revista, cuyo sumario es lo siguiente:

El doble suicidio del restaurant «La Central» de Madrid.—El concurso hípico de San Sebastián.—La insurrección cubana.—Muerte de Quintín Banderas.—El general Gómez.—La recolección del arroz en Valencia.—Botadura del Reina Regente en el Ferrol.—Los generales rusos Trepoff y Minn.—El Museo de San Juan de los Reyes de Toledo.—Excursiones escolares á las playas de Valencia.—El nuevo general de los Jousalis.—Las fiestas de Huelva.—Las cogidas de Camisero y Bombita.—La compañía del teatro de Prico. Homenaje á Navarro Ledesma.—Ejercicios de tiro de cañón en el fuerte de Guadalupe, etc, etc.

CLÍNICA
—DE—
ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del Dr. Marín.

104—González Ghermá—104
Ex-ayudante del Dr. Aguilar (R.), Ex alumno de las Clínicas del Instituto Oftálmico y del Dr. Cortés de Madrid,

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

PÍDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS QUE SE DAN GRATIS

La Compañía Fabril Singer

Concesionarios en España: Adeock y C

SUCURSALES

en la provincia de Castellón

CASTELLÓN: González Chormá, 33. BURRIANA: 2 Plaza de San Fernando.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de varios estilos: encajes, realce, matiees, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina.

DOMESTICA BOBINA CENTRAL

la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.—Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.

Escuelas Pías de Castellón

En este hermoso establecimiento de enseñanza, situado en el higiénico barrio de la Trinidad, se admiten alumnos internos, medio-pensionistas, encomendados y externos de primera y segunda enseñanza: ésta, como sabéis nuestros lectores, seguirá siendo enteramente gratuita para todos los alumnos.

Del 4 al 30 quedará abierta la matrícula para los alumnos de los respectivos cursos del Bachillerato y estudios de comercio.

Las clases de comercio y primera enseñanza permanecerán abiertas desde el día 10 del corriente, pudiendo los alumnos, ó sus padres, solicitar la matrícula cuando lo juzguen oportuno.

En la portería de este colegio se facilitarán pros, etc. to al que los pida.



A LOS HERNIADOS (TRENCAITS)

Ofrecer dinero en pomposos anuncios como prueba de garantía de la bondad de cualquier aparato, es socorrido recurso entre charlatanes, que explotan la credulidad de los enfermos, viviendo á expensas de ellos de pan amasado con el engaño y la superchería.

El saber y el mérito, se os lo acredita con hechos honrados y cumplimiento.

Desconfiad, pues, de esos anuncios rimbombantes en que se os promete curar vuestras hernias con el objeto único de aumentar las ganancias, triplicando el valor de los braguetos.

Exigid á esos vividores que se dan título de especialistas é inventores, dónde han hecho la práctica, quién ha sido su maestro y qué título justifica su aptitud para poder manejar las vísceras del vientre, sin correr el riesgo de ser víctimas de esos intrusos que no vacilan por afán de lucro en escudarse en el prestigio de la digna clase médica para poder perpetrar á mansalva sus fechorías.

JOSE PUJOL

cirujano especialista en la curación de las hernias con 20 años de práctica en la casa Clausoles de Barcelona, y su establecimiento en Reus, muy conocido en esta capital tras nueve años de visitarlos todos los meses, recomendado por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio de las curas realizadas, continuará visitando en Castellón el 29 de cada mes en el Hotel de la Plaza (Antes Igualadina).

BRAGUETOS DE TODAS CLASES LO MAS PRACTICO Y MODERNO PARA LA CURACION O RETENCION DE LAS HERNIAS POR CROMICAS Y REBELDES QUE SEAN.

ESPECIALIDAD EN BRAGUETOS DE caucho para la pronta curación de los tiernos infantes.

TIRANTES OMOPLATICOS para corregir la carga de espaldas.

FAJAS HIPOGASTRICAS para corregir la obesidad dilatación y abultamiento del vientre.

HORAS DE CONSULTA

De nueve á una y de tres á siete. Saliendo en el correo de la noche. Los demás días en su establecimiento.

LA CRUZ ROJA

MONTEROLS 16.—REUS

CARLOS VALMAÑA

MÉDICO OCULISTA

Ex-Ayudante de las clínicas de los Doctores

Barraquer y Menacho de Barcelona.

CONSULTAS DE 9 á 12 MA ANA Y DE 3

4 TARDE

Plaza del Rey, 24, CASTÓN ELL

SE HA TRASLADADO

La acreditada Hojalatería de Vicenç Peris, á la casa núm. 8 de la calle de Ialbas, (antes Monjas Claras), desde la casa esquina del callejón de Picó.

Sirva de aviso á su numerosa clientela.

Por teléfono

Primera conferencia

Madrid 25, 16'40.

á Gaceta,

Insorita un Real Decreto implantando reformas en la Escuela de Artes é Industrias. Varias resoluciones de escaso interés.

Lo que dice la prensa

«El Imparcial», publica un artículo del ex-Ministro Sr. Gasset, en el que elogia grandemente los proyectos consignados en la Memoria del Sr. García Prieto referente á Marruecos.

Después de estos elogios hace observar que no solo se ha de llevar el adelanto á Marruecos sino también á algunos pueblos de España que están muy africanizados.

Defiende ultimamente su política hidráulica.

«El Liberal» está conforme en que los señores Montero Rios y Moret, prestarán su apoyo al actual gobierno en las próximas sesiones parlamentarias.

Aconseja al gobierno que cultive la nota democrática, pues de lo contrario morirá irremisiblemente.

«ABC» manifiesta en un artículo, que el gobierno ha decidido ya en lo referente á la cuestión del obispo de Tuy.

Según se expresa este colega, el gobierno no esperará la contestación de Roma. Denunciará la Pastoral de aquel obispo al Tribunal Supremo y éste ordenará inmediatamente la detención del prelado, por el delito de injuriar gravemente al poder civil. Añadiendo el colega, que el obispo tudense será puesto en libertad provisional caso de que deposite la fianza que al efecto se señala.

Algunos periódicos dan por seguro el nombramiento del general Luque para ministro de la Guerra, manifestando que estos son los deseos del monarca; pues al despedirse el general López Domínguez de don Alfonso, éste le recomendó en gran manera al general Luque para que volviera á desempeñar la cartera de Guerra.

Habla Romanones

En la entrevista que hemos tonido con el conde de Romanones nos ha manifestado este ministro que en el Consejo que se celebrará mañana á las seis de la tarde en el ministerio de la Guerra es fácil que el gobierno acuerde la manera de obrar en lo referente á la cuestión del obispo de Tuy.

Ha desmentido la noticia que sobre esto particular dá hoy «ABC» y cree que tampoco es lo más oportuno amonestar públicamente á aquel obispo.

Se ha mostrado reservado en el asunto y no ha querido comunicar noticia alguna acerca de sus propósitos que dará á conocer en el Consejo de mañana.

Después nos ha participado que uno de los primeros proyectos de Gracia y Justicia que presentará á las Cortes es el de represión del anarquismo.

Otra vez los carlistas

El gobernador civil de Barcelona ha enviado al ministro de la Gobernación un extenso despacho dándole cuenta que en Moncada y Cerdañola se había organizado una gruesa partida carlista que estaba preparada para lanzarse al campo, fracasando el intento debido á la vigilancia de la guardia civil y las tropas.

Se ha descubierto un depósito de 50 fusiles nuevos sistema remington y cuatro cajas de municiones.

Los fusiles proceden del parque de la Guardia civil de Valencia y las municiones de Sevilla.

Se han realizado varias detenciones.

Hablando con Dávila

En su despacho del ministerio de la Gobernación ha recibido el Sr. Dávila á los periodistas, facilitándoles las anteriores noticias comunicadas por el gobernador de Barcelona. Comentando la noticia ha dicho el Sr. Dávila que los últimos levantamientos tenían más importancia de lo que se creía y había gran número de gente comprometida para salir al campo, y si el levantamiento no ha sido mayor, solo lo ha motivado que se anticiparon algunos impacientes á las órdenes que tenían dadas.

Tiene el ministro de la Gobernación, la seguridad completa que los fines del lanzamiento no eran solo bursátiles.

Además había mezclados otros en sentido político.

Crimen

Talavera de la Reina.—En Lavillo, el ama de cura ha dado dos puñaladas á su amo dejéndole moribundo.

Animación

Debido al mal tiempo reinante, pues está lloviendo todo el día, los círculos políticos están animadísimos.

Abundan los comentarios políticos pero nada nuevo se dice.

De San Sebastián

Hoy se reunirán de nuevo los representantes españoles y franceses.

—Esta noche á las diez y cuarto saldrán para La Granja los reyes D. Alfonso y doña Victoria.

ULTIMA CONFERENCIA

Madrid, 25 18'40.

Más de San Sebastián

En Miramar está ya todo preparado para el viaje de los reyes.

Se les prepara una entusiasta despedida.

El tron regio llegará á la estación de Sogovia mañana á las diez. Desde este punto SS. MM. se trasladarán en automóvil á la Granja.

El convoy solamente se detendrá en Burgos cinco minutos y un minuto en las demás estaciones importantes.

El Sr. Gullón acompañará á los reyes hasta Sogovia, continuando desde allí su viaje á la Corte.

—A la hora de costumbre ha estado en Miramar el ministro de jornada, no llevando cartera.

—Esta tarde asisten SS. MM. al Circo Alegria, donde se está celebrando una función en su honor.

—La reina Cristina y los infantes D.^a María Teresa y D. Fernando marcharán á la corte el día 27, y el infante D. Carlos el 30.

—San Sebastián va quedando desierto de veraneantes.

—La temperatura ha descendido mucho.

López Domínguez

El presidente del Consejo ha dicho á los periodistas que aún no se ha determinado quien ha de ocupar la cartera de Guerra; pero no ha negado que su candidato predilecto es el general Luque.

Respecto á Cataluña ha manifestado que

con los últimos descubrimientos de depósitos de armas y el fracaso de los últimos restos del levantamiento, puede garantizarse ya la tranquilidad en toda aquella región.

Escasez de noticias

Debido á los efectos del temporal han quedado interrumpidas las comunicaciones telegráficas en algunos puntos de España y del extranjero por cuyo motivo hay gran escasez de noticias.

DE PARÍS

Noticias del extranjero

Dicen de Londres que ha naufragado el vapor «Río Indo» pereciendo 140 personas. —Ha llegado á Viena la infanta D.^a Isabel.

DE VALENCIA

Fallecimiento sentido

Después de una cruel agonía ha fallecido esta mañana el inspirado compositor, don Santiago López, director de la banda municipal.

El fallecimiento de tan popular maestro ha sido muy sentido en esta capital.

Mañana tendrá lugar el entierro que promete ser un acontecimiento, con asistencia del Ayuntamiento y representaciones de todas las sociedades.

Tormenta

Se ha desencadenado sobre esta capital una fuerte tormenta.

Han caido gran número de chispas eléctricas, no teniendo noticias de que haya ocurrido ninguna desgracia.

DE BARCELONA

Confirmación

Nuestro corresponsal de Barcelona nos confirma el descubrimiento que se ha realizado en Moncada del que ya nos ocupamos en la primera conferencia telefónica.

samblea terminada

Con la sesión celebrada esta mañana ha quedado terminada la Asamblea de Panaderos.

Los carlistas

La Junta carlista se propone enviar un mensaje á D. Carlos haciéndole presente la insubordinación que reina dentro del partido, y le pedirán que ceso en su pasividad y dé una buena orientación al partido.

Intento de suicidio

Anoche, un sujeto llamado Jaime Cortori, intentó poner fin á su vida en la línea de Granollers, entre las calles de Talleres y Vorneda (Clot).

Se hallaba haciendo maniobras la máquina número 184, cuando el individuo de referencia se arrojó á la vía, siendo arrollado por la locomotora.

El maquinista paró inmediatamente la marcha, procediendo varios empleados á la extracción del herido, cuyo cuerpo había sido triturado por las ruedas del convoy.

Conducido al dispensario de San Martín, se le apreciaron la fractura de ambas piernas y heridas graves en distintas partes del cuerpo.

Con pocas esperanzas de vida fué trasladado al Hospital de la Santa Cruz.

Los dramas de los celos

Anoche ocurrió un sangriento suceso en la calle de Conde de Asalto.

Una mujer llamada María Ruano, fué herida por Francisco Ribas, el cual lo asestó

una puñalada en el lado izquierdo de la espalda.

A juzgar por los informes adquiridos del asunto, los protagonistas del suceso que roseñamos, son marido y mujer mal avenidos.

Francisco, según dijo, aburrido del carácter algo ligero de María, se marchó á América con ánimo de no volver á la Península si su esposa no modificaba su conducta.

Debido de cambiar luego de opinión, pues hace poco tiempo regresó de la Argentina á Barcelona, en donde se enteró de que su cónyuge seguía llevando una vida poco correcta. Decidió entrevistarse con ella á fin de buscar con sus amonestaciones una reconciliación entre ambos.

Averiguó que María habitaba en un entresuelo del número 18 de la calle de Lancaster, y mandó un recado para que acudiera anoche á la fonda de San Luis.

La mujer se personó á las ocho en el citado establecimiento, en donde se supone que el marido la reconvinó por su proceder, instándola á volver á vivir juntos.

Ella, según esos informes, se negó á aceptar la proposición del marido, dando motivo su negativa á que Francisco, ciego de furor, sacara una navaja, agrediendo á ella en el portal de la fonda.

María, al verse acometida, esquivó el golpe, haciendo un movimiento, con el cual evitó que el arma penetrara más profundamente.

El agresor fué detenido por una pareja de agentes de seguridad y la lesionada trasladada á la Casa de Socorros de la calle de Barbará.

En el benéfico establecimiento fué reconocida por el doctor Codina, que le apreció una herida en la región escapular, de pronóstico reservado.

Fuó trasladada al Hospital de la Santa Cruz, en donde se constituyó el Juzgado de guardia, que tomó declaración á la María.

SHUOTESOI.

De la casa Garato Corrons y Compañía

Cotización en Barcelona á las 16'40 de la tarde del día 25 de Septiembre de 1886.

Table with 2 columns: Location and Price. Includes entries for Interior, Amortizable, Colonial, Nortes, Alicante, Orenses, Exterior, Interior, París, and Londres.

CARLOS G. ESPRESATI

Corredor de Comercio

Se reciben órdenes para operaciones de bolsa.

CORSETERIA CATALANA

DE

CINTA GIL

Elegancia y economía.

Se sirve á domicilio.

Colón, 48.—CASTELLÓN.—Colón, 48.

Imp á c. de V. Bayo

322 WALTER SCOTT

QUINTÍN DURWART 327

326 WALTER SCOTT

QUINTÍN DURWART 323

y que Antónita y otras cómplices de sus despilfarros vaciaban con más prontitud de la que al filósofo convenia.

por aquí y por allá á orillas del camino para impedir la aproximación de los extraños. Pero el gascón poesa perfectamente la clave de aquel laberinto; y al cabo de un cuarto de hora de marcha, hallábase ya la cabalgata más allá de los límites de Plessis y no lejos de la ciudad de Tours.

La luna, que acababa de desprenderse de las nubes que la habían velado hasta entonces, derramaba una onda de luz sobre un paisaje magnífico. Velase al Loira tender su plateado manto al través de la más rica llanura de Francia, entre dos riberas adornadas de torres y terrazas, de olivares y viñedos. Los viajeros pudieron ver los muros de la antigua capital de la Turena, elevando sus almenas argentadas por los rayos de la luna, mientras de en medio de su recinto se elevaba el inmenso edificio gótico que la piedad del santo obispo Perpetuo hizo construir en el siglo V, y el celo de Carlomagno y de sus sucesores había agrandado con un esplendor que hacía de esta iglesia la más magnífica de Francia. Velábase también las torres de la iglesia de San Graciano como asimismo las sombrías murallas del castillo fortificado que, según se cree, fué antiguamente la residencia del emperador Valentiniano.

Aunque las circunstancias en que se en-

mientras el hombre que las acompañaba tomó la delantera dando las señas y contraseñas necesarias á los centinelas ante las cuales desfiló la cabalgata. Así llegaron al exterior de aquellas formidables barreras, donde se detuvo el que iba delante y habló en voz baja y con insistencia á las dos damas, á las cuales hizo pasar adelante.

—El cielo os bendiga, Sir, dijo una voz que estremeció el corazón de Durward, y Dios os perdone, aunque vuestras miras sean más interesadas de lo que expresan vuestras palabras. Estar á buen recaudo bajo la protección del buen obispo de Lieja, es mi mayor deseo.

El hombre, á quien se hablaba así, murmuró una contestación que no se oyó y volvió al patio del castillo. El joven Durward, á la claridad de la luna, creyó reconocer al mismo rey, que solicitó de la partida de sus huéspedes se había probablemente determinado á presenciaria á fin de prevenir toda vacilación por parte de ellas y vencer cualquier dificultad por parte de las guardias del castillo.

Cuando la cabalgata hubo salido del recinto, tuvo que andar mucho tiempo todavía con grandes precauciones, para evitar las trampas y armadijos de todo género, ocultos

CAPÍTULO XIV

EL VIAJE

¡Vuelvo á verte, bella Francia tierra favorecida por el arte y la naturaleza! ¡Vuelvo á verte! Si, hé aquí á sus hijos, para quienes el trabajo no es más que un juego, gracias á la fertilidad de su suelo que tan fácilmente paga los tributos; hé aquí á tus hijas tostadas por el sol, con tus ojos brillantes de alegría, y sus cabellos negros como las alas del cuervo. Pero, Francia favorecida, tú has sufrido en los antiguos tiempos más de una desgracia semejante á la que sufres hoy.

ANÓNIMO.

Evitando toda conversación con nadie, según la orden que había recibido, fué Durward sin demora á equiparse, y se puso una coraza fuerte y bruñida, escarcelas y brazaes, y se ciñó un casco de acero sin visera. Cubrióse además con una hermosa casaca de piel de gamuza, ricamente adornada de galones y bordados en todas las costuras, y tal que bien hubiera podido llevarla

ANUNCIOS

Bazar de Calzado

FEDERICO CAZADOR

Gran surtido en calzado cosido a mano de todas clases y precios

Elegancia, Comodidad y Economía
Hay que visitar el Establecimiento

G. Chermá, 46.-CASTELLON-G. Chermá, 46.
Frente a la iglesia de San Miguel

Industria Castellonense

Montaje y reparación de bicicletas de todas las marcas.
ESMALTADOS A ESTUFA DE CUADROS

En estos trabajos se garantiza su hermosura, solidez
Y BARATURA

Comprende el montaje la construcción de la bicicleta de la clase y marca que quiera el público, con las piezas sueltas, ó sésio, que previamente adquiriera de la fábrica, lo cual le permite obtener una gran economía en el embalaje, aduanas, montaje y esmaltado, y la garantía absoluta en cuanto a solidez que las casas extranjeras no pueden hacer efectiva, aun cuando la ofrezcan, por las dificultades de la distancia

Accesorios para reparaciones: B S A y otros sistemas

Alquiler de bicicletas recién estrenadas,
elegantes, seguros y de roces finos

TALLERES: P. de la Paz (Junto al Teatro Principal) CASTELLON

LA CERVEZA LA BOHEMIA

SE VENDE

¡Fresca como en ninguna otra parte!
por recibirla sin intervencion de nadie,
sin proceder de depósito.

¡Fresca, directa de la Fábrica!!

EN LA

PRIMITIVA CERVECERIA

DE

JULIAN ALAGUERO

Calle de Falcó, núm. 4.-Junto a la Tabacalera



LÍNEA DE VAPORES

DEL SR. TINTORÉ

Servicio fijo y semanal entre Barcelona, Castellón y Alicante
POR EL VAPOR

"FRANCOLÍ"

Salida de Barcelona directo para Castellón todos los sábados por la noche. Llegada a Castellón los domingos a medio día. Salidas para Alicante todos los domingos a las dos de la tarde. Salida de Alicante directo para Castellón todos los miércoles por la noche. Salida de Castellón directo para Barcelona todos los jueves a medio día.

SOLO ADMITE PASAJE.—PRECIOS: 3.º SEIS PESETAS, 1.º QUINCE
Para informes VICENTE NAVARRO MELCHOR, Alcaz 3, Castellón.
DESPACHO DE BILLETES, BUENAVISTA 20, GRAO

NOVEDAD INGLESA

La Zurcidora Mecánica!

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y con singular perfección

ZURCIR Y REMENDAR

medias, calcotines y tegidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA

Se vende libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS

DEPÓSITO: PATENT MAGIC WEAVER, PASO DE GRACIA, 97, BARCELONA



GRAN
Corsetería
MODELO
DE
PASOVAL
RIBÉS
5, Mayor, 5
VILLARREAL

Todos
los lunes
EN
CASTELLON

Dejando recado en casa de los Sres. Fontanet y Loras, Colón 32, ó dirigiéndose directamente a esta casa, pasa la encargada con el muestrario general, y toma medidas. Pidan el nuevo modelo Ribes muy elegante y económico.
Esta casa fabrica 250 corsés semanales.



Unicos Licor y Elixir

PP. CHARTREUX

Elaborados por los mismos en la fábrica
de LA UNIÓN AGRÍCOLA en Tarragona

ELIXIR VEGETAL sin rival para toda clase de indisposiciones

Agente general para las provincias de Tarragona, Castellón, Valencia y Alicante, don Emilio Miravet, calle de Aleixar 1 y 3.—REUS.
Se encuentra de venta en Castellón, en casa de D. Emilio Cantos, calle de G. Chermá, 2

"TATANA"

Gran Fábrica de Tejas y ladrillos

COCCIÓN por Hornos Mecánicos
FABRICACIÓN de tejas planas estilo «Marsellesa» redondas, comunes y timbradas
LADRILLOS de todas clases y tamaños
LADRILLOS Timbrados, lisos y con molduras para fachadas
BALDOSAS de barro cortadas y comunes
CABALLETES refractarios y tierras refractarias

MARTÍN Y DOLS

DESPACHO: CASTELLON FÁBRICA: Carretera de Villarreal
Calle Mayor, 108

J. BALLESTER

MEDICO-OCULISTA

Ex-alumno de los hospitales de la Princesa
y General de Madrid y ex-ayudante de clínica del

Dr. NADALMAY

CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 5 LA CENIA

Taller de Relojería

JOSÉ MARTINEZ

20, MAYOR, 20

En este establecimiento se hacen composuras de toda clase de RELOJES desde el más pequeño de bolsillo hasta el más grande de torre, con la particularidad que toda composura que se haga en este taller se garantiza por un año, salvo rotura.

ESMERO, PRONTITUD, ECONOMÍA

NO EQUIVOCARSE:
CASTELLON 20, Mayor, 20 CASTELLON

BUENA OCASION

Se vende una magnífica máquina de imprenta de excelentes condiciones y en muy buen estado de conservación, por un módico precio y con gran descuento si el pago se hace al contado. Darán razón en las oficinas de LA PROVINCIA, Colón, 40, Castellón.

MAPA DE LA PROVINCIA DE CASTELLON

por el Capitán Don Miguel Abriat

Artísticamente acaba de editar la acreditada litografía de Ortega, de Valencia, el mapa de la provincia de Castellón, obra del Capitán Don Miguel Abriat. Contiene este acabado trabajo, con los más insignificantes detalles, la expresión de la Cabeza de partido, Ciudad, Villa, Ermitas, lugares, Puertos construidos y en construcción, Faros, Lagos, Ríos, Estaciones férreas, telefónicas y telegráficas, Aduanas, puestos de la Guardia civil y Carabineros, Diócesis a que pertenece cada población límites del partido judicial, etc. También contiene un cuadro sinóptico de marciás que sirve para conocer la distancia en kilómetros que separa cada población de todas las demás de la provincia. Se halla de venta al precio de SEIS pesetas en las principales librerías de la provincia. Se reciben encargos en casa del autor: Mayor, 102.—CASTELLON.

Cerveceria Fornos

— DE —

JOSÉ SEGARRA

81 GONZALEZ CHERMA 81

En este establecimiento tan ventajosamente instalado, encontrará el público cervozos de marcas más acreditadas, variedad de exquisitos refrescos espumosos, magníficos aperitivos líquidos y sólidos.

"Tento-en-pies" y "medias-noches" succulentos, bien presentados y económicos.
No equivocarse:

FORNOS

81, GONZÁLEZ CHERMA, 81

CLÍNICA ODONTOLÓGICA

DE

Justo Octaviano Mañá

Cirujano dentista

ex-operador del Colegio de dentistas de Madrid y de la Casa Gómez, de Valencia.
Operaciones sin dolor. Dentaduras sistema americano. Precios módicos.

MORELLA

Calle de D. Baseo de Alagón, 35

HEMOGENOL CALDUCH

Medicamento precioso en la CLOROSIS en fermedad frecuente en las jóvenes, caracterizada por el color amarillento ó verdoso de la piel, falta de fuerzas, ausencia del apetito y dolor de estómago ó cabeza.

BASTA TOMARSE UN SOLO FRASCO DE HEMOGENOL CALDUCH para que disminuya el cansancio, aumente el apetito, aparezca el color, cesa el dolor de estómago ó cabeza y renazca la alegría.

En la LEUCORRREA ó FLUJO BLANCO, en la DISMENORRREA ó menstruación exagerada y en la AMENORRREA, siempre que estas afecciones reconozcan por causa una alteración de la sangre, los resultados que se obtienen con el HEMOGENOL CALDUCH son seguros y satisfactorios.

De venta en la farmacia de D. Pedro Rodríguez, Pl. Margall, 5, Castellón y en casa del autor, Mayor, 1 Villarreal.

Se alquilan

La espaciosa planta baja de la casa Plaza de la Nieve 7 con puerta frente al Morendó y la casa núm. 6 de la misma plaza con balcón a la calle Mayor en el segundo piso.

un-oficial superior al servicio de una casa noble.

Todos estos trabajos le fueron llevados a su aposento por Maese Oliverio quién con su aire tranquilo y su insinuante sonrisa, le dijo que su tío había sido llamado para montar la guardia, a fin de que no pudiera hacerle ninguna pregunta sobre estos misteriosos aprestos.

Se le darán a vuestro pariente las disculpas necesarias, añadió Oliverio sonriendo de nuevo, y cuando volváis sano y salvo, después de haber cumplido esta grata misión, seréis sin duda, hijo mío, seréis digno de una promoción que os dispense de dar cuenta de vuestros actos a ningún otro, porque estaréis a la cabeza de gente que habrá de daros cuenta de la suya.

Así habló Oliverio el Diabolo, calculando acaso en su interior las numerosas probabilidades que el pobre joven cuya mano estrechaba, corría de hallar la muerte ó la cautividad en la empresa confiada a su cuidado.

El valido añadió a estas buenas palabras una bolsita con oro, que entregó a Quintín de parte del rey para costear los necesarios gastos del viaje.

Algunos minutos antes de la media noche, el joven Durward, según sus instrucciones,

se trasladó al segundo patio y se detuvo al pié de la torre del delphin, la cual, como sabe el lector había sido señalada para residencia temporal a las condesas de Croye. Encontró en este punto de cita los hombres y caballos que debían componer la escolta, dos mulas cargadas ya de equipaje, tres palafreños destinados a las dos condesas y a una fiel doncella de cámara y para sí mismo un magnífico caballo de guerra, cuya silla guarnecida de acero brillaba a la luz de la luna. Ni una palabra de amistad ó reconocimiento se cruzó de una parte a otra: los hombres estaban inmóviles en sus sillas, y a la misma claridad, por escasa que fuera, vió Quintín con placer que estaban todos armados y tenían largas lanzas en la mano. No eran más que tres, pero uno de ellos dijo en voz baja a Quintín con un acento gascón muy pronunciado, que el guía debía reunirse con ellos más allá de Tours.

Entretanto algunas luces brillaban de una a otra parte por las ventanas de la torre, como si sus habitantes se dieran prisa en terminar sus preparativos de viaje.

Por fin se abrió una portezuela de la torre y salieron tres mujeres, acompañadas de un hombre envuelto en su capa. Las tres montaron silenciosamente en sendos palafreños,

contraba colocado el joven escocés, debían preocuparlo exclusivamente, no impidieron sin embargo en él un sentimiento de placer y de sorpresa. Acostumbrado al imponente pero salvaje aspecto de sus montañas natales, a la pobreza misma de los más bellos paisajes de su patria, contemplaba con júbilo un cuadro en que el arte y la naturaleza habían al parecer prodigado a competencia sus más ricos adornos. Fue llamado al asunto del momento por la voz de la mayor de las dos condesas, subida una obtava más alta que los tonos con que se habla despedido del rey. Solicitaba hablar con el jefe de la escolta. Metiendo las espuelas Durward, se presentó inmediatamente a las damas en esta cualidad y sufrió, por parte de la condesa Hamelina el interrogatorio siguiente:

—¿Cómo os llamáis? ¿Cuál es vuestra condición?

Quintín contestó a estos dos puntos.

—¿Conocéis bien el camino?

No podía tener tantas pretensiones, según dijo; pero iba provisto de amplias instrucciones y debía encontrar en el primer alto un guía capaz en todos conceptos de dirigirlos en todo el viaje; entretanto un jinete que acababa de incorporarse y hacía el número cuatro de la escolta, debía servirles de guía durante la primera etapa.

ral y político: le someteré esta cuestión y culpa será de Su Eminencia si no hablan los astros a su regalado gusto.

Volvíó a tomar el desdenado presente y lo suspendió otra vez.

—Es posible, dijo, que haya aquí alguna joya ó perla preciosa, oculta en este miserable bolsillo. He oído decir que puede ser liberal hasta la profusión, cuando conviene a sus caprichos ó a sus intereses.

Vació el bolsillo y no halló ni más ni menos que diez monedas de oro. La indignación del astrólogo llegó a su colmo.

—Crearé Luis XI que por tan mezquino salario practicaré yo la ciencia celeste que he estudiado con el presbítero armenio Istraoff que no había visto el sol en cuarenta años; con el griego Dubravins, que dicen había resucitado a un muerto, y después de haber visitado yo mismo el sheik Eba-Hali en su caverna de los desiertos de la Tebaida. No ¡por Dios! el que desprecia mi arte perecerá por su misma ignorancia. ¡Diez monedas de oro! Casi vergüenza me daría a mí ofrecer este regalo a Antoinita para alfileres.

Hablando así, y a pesar de su indignación guardó el filósofo las despreciadas monedas en una gran bolsa que pendía de su cinturón